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технології, також, виступають як новаторський інструмент, що надає широкі 

можливості для покращення якості навчання та забезпечує доступ до цифрових 

ресурсів. Незаперечним, на нашу думку, є те, що хмарні технології сприяють 

впровадженню інноваційних методів навчання та дозволяють забезпечити 

доступність до освітніх ресурсів, що є важливим для підготовки учнів старшої 

школи в цифровому середовищі. 
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Сучасні умови загострення збройної боротьби проти російських 

окупантів висувають до персоналу Державної прикордонної служби України 

(далі – ДПСУ) вимоги щодо сформованості їх професійно-важливих якостей. 

Виконання прикордонниками службово-бойових обов’язків в районах ведення 

бойових дій вимагає від них високого рівня професіоналізму та значної 

активізації внутрішніх ресурсів. Нині, формування фахівців-професіоналів з 

високим рівнем професійних знань є основною метою професійної підготовки 

молодших інспекторів прикордонної служби у відомчих закладах освіти до 

службово-оперативної і бойової діяльності.  

Одним з основних показників якості та ефективності процесу підготовки 

у закладах освіти є професійна компетентність фахівця, яку можна розглядати 

як інтегральну характеристику його ділових та особистісних якостей, і яка 

відображає його готовність ефективно діяти, а також взаємодіяти при вирішенні 

професійних завдань різного рівня складності. Особливістю професійної 

компетентності прикордонників є те, що окрім зазначеного вище вони мають 

бути здатним приймати відповідальні рішення при виконанні функціональних 

обов’язків на посаді за призначенням та готовими ефективно діяти в умовах 
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мирного і воєнного часу творчо застосовуючи набуті знання, сформовані 

уміння, навички і досвід [1]. 

Нині інтенсивний розвиток інформаційно-комунікаційних технологій 

(далі – ІКТ) та сучасних систем телекомунікації у всіх сферах діяльності, 

включаючи правоохоронну і військову, постійно впливає на підвищення вимог 

для фахівців різних профілів щодо інформаційної, а також комунікативної 

складової професійної компетентності особистості. Відповідно, 

особливості сучасної професійної діяльності молодших інспекторів 

прикордонної служби вимагають від нього бути інформаційно-компетентною 

особистістю, що потребує сформованих навичок ефективної взаємодії з 

інформаційним середовищем, навичок використовувати можливості, що ним 

надаються, тобто володіти певним рівнем компетентності для виконання 

завдань службово-бойової діяльності, для чого визначено термін 

«інформаційно-комунікаційна компетентність» (далі – ІКК). 

Аналіз досліджень вітчизняних і зарубіжних науковців значною мірою 

сприяв розробленню педагогічного інструментарію формування ІКК фахівців 

різних спеціальностей. Проте, питання формування інформаційно-

комунікаційної компетентності молодших інспекторів прикордонної служби в 

процесі професійної підготовки ще не були достатньо висвітлені. На сьогодні 

варто зазначити, що у питаннях розвитку ІКК молодших інспекторів 

прикордонної служби (далі – МІПС), у цієї категорії військовослужбовців 

спостерігається певна проблема взаємодії з інформацією. Так, МІПС не завжди 

здатні ефективно застосовувати у повному обсязі сучасні ІКТ та усвідомлювати 

їх цінність. Для цього потрібні специфічні знання, уміння та відповідний рівень 

ІКК для реалізації інформаційно-комунікаційного діалогу в рамках професійної 

діяльності за посадою. 

Результати аналізу й узагальнення теоретичних і практичних аспектів 

проблеми дослідження, досвіду і практики формування ІКК молодших 

інспекторів прикордонної служби дозволили виявити суперечності між: 

підвищеними вимогами держави до ІКК молодших інспекторів прикордонної 

служби та недостатньою спроможністю педагогічної практики у відомчих 

закладах освіти забезпечити цю потребу; суттєвим зростанням вимог до 

молодших інспекторів прикордонної служби у зв’язку з необхідністю охорони 

та захисту державного кордону в умовах війни і неналежною методичною 

базою для виконання цих вимог; необхідністю формування ІКК молодших 

інспекторів прикордонної служби у процесі професійної підготовки та 

недостатньою готовністю педагогічних працівників ефективно застосовувати 

ІКТ, інноваційні освітні форми і методи в освітньому процесі відомчого закладу 

освіти.  

Водночас проблема формування ІКК МІПС в процесі професійної 

підготовки ще не була предметом комплексного дослідження, її недостатньо 

висвітлено у працях психолого-педагогічного спрямування, не 

здійснено системного дослідження проблеми формування зазначеної 

компетентності. Зокрема потребують уточнення сутність, зміст і структура 
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поняття «інформаційно-комунікаційна компетентність молодших інспекторів 

прикордонної служби», критерії, показники та рівні її сформованості, 

обґрунтування педагогічних умов її ефективного формування у цієї категорії 

персоналу ДПСУ, а також вдосконалення науково-методичного забезпечення її 

формування.  
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Сучасні реалії вимагають постійного вдосконалення системи освіти для 

забезпечення високого рівня розвитку країни. Освіта виступає ключовим 

фактором, який визначає ступінь успішності суспільства у глобальному 

контексті. У теперішній час, у зв’язку з швидкими змінами технологій та 

розвитком інформаційного суспільства, освітній процес потребує постійного 

адаптування та вдосконалення [1, c. 82]. 

Одним із перспективних напрямків розвитку освіти є інформатизація. 

Інтеграція сучасних комп’ютерних технологій в освітній процес відкриває нові 

можливості для навчання та підвищення якості освіти в цілому. Програми 

реформування освіти спрямовані на підвищення ефективності навчання шляхом 

використання інтерактивних електронних засобів, таких як електронні 

підручники та інші освітні ресурси. 

Необхідно зазначити, що сучасне покоління студентів і учнів вже звикло 

до використання інтернету та інших інформаційних технологій у 

повсякденному житті. Вони активно користуються цифровими ресурсами для 

здобуття знань та розвитку своїх навичок. Тому, створення електронних 

підручників стає актуальною та нагальною потребою, що відповідає вимогам 

часу та потребам сучасного освітнього середовища. 

Впровадження електронних підручників в навчальний процес має значний 

потенціал у підвищенні ефективності навчання. Ці інтерактивні засоби 

дозволяють студентам та школярам занурюватися у вивчену тему, створюючи 

оптимальні умови для їхнього навчання та розвитку. [2, c. 34] 
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